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ΑΡΘΡΟ 1: ΕΠΩΝΥΜΙΑ, ΕΔΡΑ, ΕΜΒΛΗΜΑ, ΣΦΡΑΓΙΔΑ  

 

1.1. Το Πολιτικό Κόμμα ιδρύεται στη Λευκωσία 23 Ιουνίου 2025 και φέρει την 

επωνυμία «Δημοκρατική Αλλαγή»  

 

1.2. Η έδρα του κόμματος είναι η Λευκωσία και η διεύθυνση του εγγεγραμμένου 

γραφείου είναι: Αγίας Ελένης 2, Μέγαρο Στασίνος, 3ος όροφος, 1060 Τ.Θ. 

21884, 1514, Λευκωσία.  

 

1.3. Το Κόμμα δύναται να διατηρεί γραφεία σε όλες τις Επαρχίες της Κυπριακής 

Δημοκρατίας και στο εξωτερικό. 

 

1.4. Το έμβλημα του Κόμματος είναι μια ελιά με τις ρίζες της, τρίχρωμη  μπλε, 

πράσινη, κίτρινη, και δίπλα με μπλε γράμματα  τα αρχικά της Δημοκρατικής 

Αλλαγής, ΔΗΜΑΛ. Συμβολίζει  την ειρήνη, σεβασμό στο περιβάλλον, την 

πολυσυλλεκτικότητα, και οι ρίζες την ιστορία και παράδοση της Κύπρου. Ο 

Πρόεδρος έχει δικαίωμα να επιφέρει οποιαδήποτε αλλαγή ή και να 

αντικαταστήσει τούτο με τη σύμφωνο γνώμη του Πολιτικού Γραφείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 2: ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΗ, ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ 

 

2.1. Η Δημοκρατική Αλλαγή αποτελεί πολιτικό σχηματισμό ο οποίος θέτει την Κύπρο 

πάνω από όλα. Το Κόμμα εκφράζει ένα σύγχρονο πολιτικό λόγο, βασισμένο 

στην αλληλεγγύη,  οικολογική συνείδηση, θεσμική ανανέωση, το Κράτος Δικαίου 

και την προάσπιση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Αποστολή του είναι η 

εξασφάλιση μίας ελεύθερης ενιαίας Κύπρου αναπόσπαστο μέρος της 

Ευρωπαϊκής Οικογένειας.  

 

2.2. Το Κόμμα εκφράζει τις αρχές:  

 

(α) Της υπεύθυνης διακυβέρνησης  

(β) Της προστασίας των εθνικών συμφερόντων 

(γ) Της πολιτικής δημοκρατίας  

(δ) Της κοινωνικής δικαιοσύνης  

(ε) Της οικονομικής σταθερότητας 

(στ) Της εθνικής αξιοπρέπειας και κυριαρχίας  

(ζ) Της πράσινης ανάπτυξης 

(η) Της ανάπτυξης και καινοτομίας 

(θ) Της επιστήμης και του πολιτισμού  

(ι) Του εκσυγχρονισμού του κράτους δικαίου 

(ια) Της διαφάνειας και της αξιοκρατικής μεταχείρισης 

(ιβ) Του σεβασμού και της προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

(ιγ) Της δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού βασισμένης στα ανθρώπινα 

δικαιώματα και το Κράτος δικαίου όπου κατοχυρώνονται η ελεύθερη 
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διακίνηση, εγκατάσταση, το περιουσιακό και η επιστροφή των προσφύγων 

και εκτοπισμένων. 

 

2.3. Οι σκοποί του Κόμματος είναι: 

 

(α) Η ενίσχυση των θεσμών και του κράτους δικαίου. 

(β) Η προώθηση της συμμετοχικής δημοκρατίας και της διαφάνειας. 

(γ) Η επανατοποθέτηση του πολιτικού λόγου σε έντιμες βάσεις. 

(δ) Η προάσπιση των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων. 

(ε) Η ισότητα φύλων, ηλικιών, πολιτισμών και καταγωγής. 

(στ) Η βιώσιμη ανάπτυξη και η προστασία του περιβάλλοντος ως και η 

ορθολογιστική χρήση των πόρων. 

(ζ) Η λογοδοσία, ακεραιότητα και πολιτική ηθική. 

(η) Η εθνική αξιοπρέπεια και η ευρωπαϊκή προοπτική. 

(θ) Η σταθερή επιδίωξη δίκαιης και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού και απόρριψη 

της οποιασδήποτε διχοτομικής λύσης τύπου ΔΔΟ με Πολιτική Ισότητα σαν 

αντίθετη με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, το διεθνές και ευρωπαϊκό δίκαιο. 

(ι) Η δημιουργία συνθηκών πολιτικής σταθερότητας και ανάπτυξης. 

(ια) Η διάσωση, διαφύλαξη και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς του 

κυπριακού ελληνισμού. 

(ιβ) Η υπεράσπιση της εδαφικής ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

(ιγ) Η πάταξη της διαπλοκής και της διαφθοράς. 

(ιδ) Η αξιοκρατική αντιμετώπιση και εκπροσώπηση των πολιτών. 

(ιε) Η διατήρηση και ενίσχυση της ιστορικής μνήμης, η διακρίβωση της τύχης των 

αγνοουμένων, η προστασία και φροντίδα των εγκλωβισμένων, προσφύγων 

και αδήλωτων αιχμαλώτων 

(ιστ) Ο σεβασμός της κυριαρχίας, ανεξαρτησίας, εδαφικής ακεραιότητας της 

Κύπρου. 

 

2.4. Η αποστολή του Κόμματος είναι: 

 

(α) Να αποτελέσει φωνή των πολιτών στην πολιτική σκηνή της Κύπρου. 

(β) Να διαμορφώσει μία ελεύθερη, δημοκρατική και κοινωνικά δίκαιη Κύπρο.   

(γ) Να προτείνει και να εφαρμόζει ρεαλιστικές και κοινωνικά δίκαιες πολιτικές. 

(δ) Να ενισχύσει την ενεργό συμμετοχή όλων των πολιτών, ιδιαίτερα των νέων 

και των γυναικών. 

(ε) Να στηρίξει τις ευάλωτες κοινωνικά ομάδες συμβάλλοντας στη μείωση των 

κοινωνικών ανισοτήτων. 

(στ) Να οικοδομήσει κοινωνική συνοχή, ευημερία και εμπιστοσύνη στους θεσμούς. 

(ζ) Να διασφαλίσει την ευημερία των πολιτών. 

(η) Να διαφωτίσει για την καταστροφική διχοτομική λύση της ΔΔΟ με πολιτική 

ισότητα σαν αντίθετη με το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο, Διεθνές Δίκαιο και 

Ανθρώπινα Δικαιώματα. 
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(θ) Να ασκεί εποικοδομητική κριτική και να προβαίνει στις δέουσες ενέργειες; Για 

την εμπέδωση του Κράτους Δικαίου 

(ι) Να προβαίνει σε διαρκή ενημέρωση και επιμόρφωση σε σχέση με τα κρίσιμα 

ζητήματα που απασχολούν την Κύπρο και τους πολίτες της. 

 

2.5. Η Πολιτική Διακήρυξη Αρχών και θέσεων της 28ης Απριλίου 2025 αποτελεί τον 

θεμέλιο λίθο του Κόμματος.  

 

ΑΡΘΡΟ 3: ΜΕΛΗ, ΕΓΓΡΑΦΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ, ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

3.1. Μέλος του κόμματος μπορεί να εγγραφεί κάθε ενδιαφερόμενος πολίτης της 

Κυπριακής Δημοκρατίας ή πολίτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης που κατοικεί στην 

Κύπρο, νοουμένου πάντοτε ότι (α) είναι άνω των δεκαεφτά (17) ετών, (β) 

αποδέχεται τις διατάξεις του Καταστατικού του Κόμματος και ενστερνίζεται την 

ιδεολογία και τις αρχές του κόμματος, (γ) δεν είναι μέλος άλλου Κόμματος ή 

Πολιτικού Κινήματος ή Πολιτικής Ομάδας που εδρεύει στην Κυπριακή 

Δημοκρατία και (δ) δεν αποστερείται των πολιτικών δικαιωμάτων του στην 

Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

3.2. Η ιδιότητα του Μέλους αποκτάται με την υποβολή της σχετικής αίτησης και την 

έγκριση της από τον Γενικό Γραμματέα του Κόμματος και του Πολιτικού 

Γραφείου. Νοείται ότι τα δεδομένα που καταγράφονται στην αίτηση κάθε 

ενδιαφερόμενου προσώπου καλύπτονται από τη Νομοθεσία για την προστασία 

προσωπικών δεδομένων. 

 

3.3. Οι αιτήσεις για εγγραφή μέλους προωθούνται άμεσα στον Γενικό Γραμματέα του 

Κόμματος, ο οποίος υποχρεούται να απαντήσει γραπτώς στον εκάστοτε αιτητή 

για την έγκριση της αίτησης και εγγραφή του ως Μέλους ή μη έγκριση της, 

τουλάχιστον εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την ημερομηνία υποβολής της. 

Εις περίπτωση έγκρισης τέτοιας αίτησης, το Μέλος εγγράφεται στο μητρώο των 

μελών του Κόμματος. 

 

3.4. Ο Γενικός Γραμματέας του Κόμματος τηρεί το κεντρικό μητρώο Μελών. Τα Μέλη 

δύνανται να υποβάλουν γραπτή συγκατάθεση τους προς τον Γενικό Γραμματέα 

του Κόμματος για την διαχείριση και επεξεργασία των προσωπικών τους 

δεδομένων. Η διαδικασία εγγραφής Μελών αναστέλλεται για χρονική περίοδο 

ενενήντα (90) ημερών πριν από κάθε Παγκύπρια Συνέλευση.  

 

3.5. Κάθε Μέλος έχει το δικαίωμα:  

 

(α) να συμμετέχει σε όλες τις εσωκομματικές διαδικασίες, σε επιτροπές, δράσεις 

ή ομάδες εργασίας,  

(β) να ψηφίζει,  



Σελίδα | 6 
Καταστατικό Δημοκρατικής Αλλαγής 

 
 

(γ) να υποβάλλει υποψηφιότητα σε αιρετές θέσεις, νοουμένου ότι έχει 

διευθετήσει οιεσδήποτε οικονομικές του υποχρεώσεις έναντι του Κόμματος 

και ότι έχουν παρέλθει ενενήντα (90) ημέρες από την έγκριση της αίτησης 

του για την εγγραφή του στο μητρώο Μελών του Κόμματος.  

 

3.6. Κάθε Μέλος του Κόμματος υποχρεούται:  

 

(α) να σέβεται τις αρχές, τους σκοπούς και τις αξίες του Κόμματος ως και τις 

πρόνοιες του Καταστατικού, 

(β) να συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Καταστατικού, τις αποφάσεις και την 

πολιτική του Κόμματος, με δικαίωμα έκφρασης της διαφωνίας του,  

(γ) να πειθαρχεί στον κώδικα δεοντολογίας του Κόμματος,  

(δ) να εργάζεται για την προώθηση των σκοπών και την ενίσχυση του Κόμματος,  

(ε) να μην συμμετέχει σε άλλο Κόμμα ή σε άλλα πολιτικά κινήματα ή ομάδες,  

(στ) να καταβάλλει την συνδρομή του όπως αυτή καθορίζεται από καιρού εις 

καιρόν από το Κόμμα. 

 

3.7. Κάθε Μέλος του Κόμματος έχει το δικαίωμα να παραιτηθεί οικειοθελώς 

υποβάλλοντας γραπτώς την δήλωση παραίτησης του προς τον Γενικό 

Γραμματέα. Με την υποβολή τέτοιας δήλωσης νοείται ότι χάνει την ιδιότητα του 

ως Μέλος.  

 

3.8. Μέλος το οποίο διαγράφηκε από το μητρώο μετά από δική του παραίτηση 

δύναται να επανεγγραφεί ως Μέλος, αφού ακολουθήσει την διαδικασία εγγραφής 

που προβλέπεται ανωτέρω και νοουμένου ότι έχει διευθετήσει όλες τις τυχόν 

οικονομικές του υποχρεώσεις προς το Κόμμα.  

 

3.9. Η διαγραφή Μέλους μπορεί να γίνει και με απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής 

για σοβαρή παράβαση, αντικομματική συμπεριφορά ή δυσφήμηση του 

Κόμματος, ή των αξιωματούχων του, μετά από ακρόαση και κατόπιν 

αιτιολογημένης προς τούτο απόφασης της Επιτροπής Δεοντολογίας. Η απόφαση 

για διαγραφή Μέλους επικυρώνεται από την Κεντρική Επιτροπή. Ο Πρόεδρος 

του Κόμματος δύναται να διαγράψει επίσης οποιονδήποτε μέλος για 

ασύγγνωστη συμπεριφορά.  

 

3.10. Η ιδιότητα του Μέλους αναστέλλεται σε περίπτωση που δεν καταβάλλεται η 

ετήσια συνδρομή και χάνεται οριστικά και αμετάκλητα με την παρέλευση δύο (2) 

μηνών μετά από σχετική ειδοποίηση του Κόμματος για την παράλειψη 

καταβολής της.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 4: ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  
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4.1. Η οργανωτική δομή του κόμματος είναι πυραμιδική και περιλαμβάνει τα εξής 

συλλογικά όργανα: 

 

(α) Παγκύπρια Συνέλευση 

(β) Κεντρική Επιτροπή 

(γ) Πολιτικό Γραφείο 

(δ) Κοινοβουλευτική Ομάδα 

(ε) Τοπικές και Επαρχιακές Οργανώσεις 

(στ) Οργανώσεις Γυναικών, Νεολαίας ή άλλων ομάδων. 

 

4.2. Οι ανεξάρτητες Επιτροπές του Κόμματος είναι: 

 

(α) Επιτροπή Δεοντολογίας και Κανονισμών.  

(β) Επιτροπή Πολιτικού Σχεδιασμού. 

(γ) Η Επιτροπή Οικονομικού Ελέγχου  

 

4.3. Δικαίωμα συμμετοχής στα συλλογικά όργανα ανωτέρω έχουν μόνο τα 

εγγεγραμμένα μέλη στο Κεντρικό Μητρώο Μελών του Κόμματος, εκτός και αν 

ορίζεται διαφορετικά ή Πρόεδρος ήθελε επιτρέψει τούτο. 

 

4.4. Οι αξιωματούχοι του Κόμματος είναι: 

 

(α) Ο Πρόεδρος 

(β) Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος 

(γ) Τρεις Αντιπρόεδροι 

(δ) Ο Γενικός Γραμματέας και ο Βοηθός Γενικού Γραμματέα 

(ε) Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 

(στ) Ο Εκπρόσωπος Τύπου και ο Αναπληρωτής του 

(ζ) Ο Ταμίας 

 

4.5. Οι εξουσίες του Προέδρου είναι: 

 

(α) Ηγεσία και Κατεύθυνση: Ο Πρόεδρος έχει την ευθύνη να καθοδηγεί την 

πολιτική στρατηγική και τις θέσεις του κόμματος. Είναι ο Αρχηγός του 

κόμματος.  

 

(β) Εκπροσώπηση: Αντιπροσωπεύει το κόμμα σε δημόσιες εκδηλώσεις, στα 

μέσα ενημέρωσης και σε πολιτικές συζητήσεις. 

 

(γ) Οργάνωση: Έχει τον ρόλο να οργανώνει τις εσωκομματικές διαδικασίες και 

να διευθύνει τις δραστηριότητες των μελών του κόμματος. 

 

(δ) Διορισμοί: Έχει την εξουσία να διορίζει στελέχη του κόμματος και να αναθέτει 

ρόλους σε μέλη όπως και Συμβούλους με οποιουδήποτε όρους. 
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(ε) Διοικητικές διαδικασίες: Συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων σχετικά με 

εσωτερικές διαδικασίες και θέματα διακυβέρνησης του κόμματος. Έχει την 

εξουσία να παρατείνει ή μειώνει τις χρονικές περιόδους που καθορίζονται 

στο Καταστατικό. 

 

(στ) Συγκλήσεις συνεδρίων: Έχει την ευχέρεια να συγκαλεί συνεδρίες και 

συνέδρια του κόμματος για τη λήψη σημαντικών αποφάσεων. 

 

(ζ) Νομοθέτηση:  Μπορεί να επηρεάζει την κατάρτιση προτάσεων νόμου και 

πολιτικών θέσεων που υποστηρίζει το κόμμα στην κυβέρνηση ή στη Βουλή. 

 

(η) Διαχείριση πόρων: Έχει ρόλο στη διαχείριση των οικονομικών και των 

πόρων του κόμματος. 

 

(θ) Δημόσιες σχέσεις: Ευθύνεται για την προώθηση της εικόνας του κόμματος 

και τη σύνθεση σχέσεων με άλλες οργανώσεις, κινήματα ή κόμματα. 

 

(ι) Ασκεί πάσαν άλλην εξουσία η οποία ενδείκνυται για την ομαλή λειτουργία 

του κόμματος. 

 

(ια) Να διορίζει συμβούλους μέχρι πέντε και να τους δίδει το δικαίωμα ψήφου 

στα συλλογικά όργανα.  

 

4.6. Οι εξουσίες του αναπληρωτή Προέδρου είναι: 

 

(α) Αντικατάσταση του Προέδρου: Ο αναπληρωτής πρόεδρος μπορεί να 

αναλάβει τις αρμοδιότητες του προέδρου σε περιπτώσεις απουσίας ή 

αδυναμίας του προέδρου. 

 

(β) Στήριξη στη Λήψη Αποφάσεων: Συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων, 

παρέχοντας τη γνώμη και τις προτάσεις του για θέματα πολιτικής και 

στρατηγικής. 

 

(γ) Εκπροσώπηση του Κόμματος: Μπορεί να εκπροσωπεί το κόμμα σε 

δημόσιες εκδηλώσεις, συνέδρια ή συναντήσεις. 

 

(δ) Διαχείριση Εσωτερικών Θεμάτων: Ασχολείται με οργανωτικά ζητήματα του 

κόμματος, όπως η οργάνωση συναντήσεων, η επικοινωνία με μέλη και άλλες 

δραστηριότητες. 

 

(ε) Συνεργασία με άλλα Μέλη: Συνεργάζεται με άλλα στελέχη του κόμματος για 

την ανάπτυξη και προώθηση πολιτικών και εκλογικών στρατηγικών. 

 



Σελίδα | 9 
Καταστατικό Δημοκρατικής Αλλαγής 

 
 

(στ) Συμβουλευτικός Ρόλος: Λειτουργεί ως σύμβουλος του προέδρου, 

προσφέροντας καθοδήγηση  

 

4.7. Οι εξουσίες του Αντιπροέδρου είναι: 

 

(α) Υποστήριξη του Προέδρου: Ο αντιπρόεδρος  ενεργεί ως άμεσος συνεργάτης 

του Προέδρου και τον υποστηρίζει σε διάφορες δραστηριότητες και 

αποφάσεις. 

 

(β) Αναπλήρωση του Προέδρου: Σε περίπτωση απουσίας ή ανικανότητας του 

Προέδρου, ο αντιπρόεδρος μπορεί να αναλάβει προσωρινά τα καθήκοντά 

του. 

 

(γ) Διαχείριση εσωκομματικών θεμάτων: Ο αντιπρόεδρος  αναλαμβάνει την 

επίβλεψη εσωκομματικών επιτροπών ή ομάδων εργασίας, καθώς και  

διαχειρίζεται ζητήματα που σχετίζονται με την οργάνωση και λειτουργία του 

κόμματος. 

 

(δ) Εκπροσώπηση: Ο αντιπρόεδρος μπορεί να εκπροσωπεί το κόμμα σε 

διάφορες εκδηλώσεις, συναντήσεις ή δημόσιες εμφανίσεις. 

 

(ε) Στρατηγικός σχεδιασμός: Συμμετοχή στη χάραξη στρατηγικής και πολιτικής 

κατεύθυνσης του κόμματος, συνεργαζόμενος με άλλα μέλη της ηγεσίας. 

 

(στ) Επικοινωνία και Συντονισμός: Ο αντιπρόεδρος μπορεί να αναλαμβάνει τον 

συντονισμό και την επικοινωνία μεταξύ διαφόρων τμημάτων ή στελεχών του 

κόμματος. 

 

(ζ) Συμβουλευτικός ρόλος: Παροχή συμβουλών και προτάσεων στην ηγεσία του 

κόμματος, βασισμένων στις απόψεις και τις ανάγκες  

 

4.8. Ο Γενικός Γραμματέας έχει τα πιο κάτω καθήκοντα: 

 

(α) Διοίκηση και Οργάνωση: Είναι υπεύθυνος για την εσωτερική οργάνωση του 

Κόμματος, την επικοινωνία μεταξύ των μελών και τη διαχείριση των 

καθημερινών λειτουργιών. 

 

(β) Στρατηγικός Σχεδιασμός: Συμβάλλει στη διαμόρφωση της πολιτικής 

στρατηγικής και της προγραμματικής θέσης του Κόμματος, είτε σε εθνικό είτε 

σε τοπικό επίπεδο.  

 

(γ) Επικοινωνία: Εκπροσωπεί το Κόμμα στα δημόσια μέσα ενημέρωσης και σε 

επίσημες εκδηλώσεις, προωθώντας τη θέση και τις απόψεις του Κόμματος. 

 



Σελίδα | 10 
Καταστατικό Δημοκρατικής Αλλαγής 

 
 

(δ) Συντονισμός Εκδηλώσεων και Καμπανιών: Επικεντρώνεται στη διοργάνωση 

πολιτικών εκστρατειών, εκδηλώσεων και άλλων δραστηριοτήτων για την 

προώθηση του Κόμματος.  

 

(ε) Διαχείριση Πόρων: Είναι υπεύθυνος για την οικονομική διαχείριση του 

Κόμματος, συμπεριλαμβανομένων των πόρων και των προϋπολογισμών.  

 

(στ) Σχέσεις με Μέλη και Στελέχη: Διατηρεί ανοιχτή επικοινωνία με τα μέλη και τα 

στελέχη του Κόμματος, παρέχοντας υποστήριξη και καθοδήγηση. 

 

(ζ) Συμμετοχή σε Συνεδριάσεις: Συμμετέχει σε κρίσιμες συνεδριάσεις και 

αποφάσεις του Κόμματος, διασφαλίζοντας ότι οι πολιτικές και οι στρατηγικές 

υλοποιούνται. 

 

(η) Εργασία με Άλλα Κόμματα και Συνασπισμούς: Μπορεί να ασχολείται με τις  

σχέσεις του Κόμματος με άλλα πολιτικά κόμματα και φορείς. 

 

(θ) Τον Γενικό Γραμματέα βοηθεί ο Βοηθός του Γενικού Γραμματέα. 

 

4.9. Οι εξουσίες του ταμία είναι: 

 

(α) Διαχείριση Οικονομικών: Ο ταμίας είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση των 

οικονομικών πόρων του κόμματος, όπως οι εισφορές των μελών και οι 

δωρεές. 

 

(β) Καταγραφή Συναλλαγών: Ο ταμίας διατηρεί λεπτομερείς λογαριασμούς 

όλων των οικονομικών συναλλαγών, συμπεριλαμβανομένων των εσόδων 

και εξόδων. 

 

(γ) Σύνταξη Οικονομικών Εκθέσεων: Είναι υπεύθυνος για την περιοδική 

σύνταξη οικονομικών εκθέσεων που ενημερώνουν τα μέλη του κόμματος για 

την οικονομική κατάσταση. 

 

(δ) Συμμόρφωση με Νομικές Υποχρεώσεις: Ο ταμίας διασφαλίζει ότι το κόμμα 

συμμορφώνεται με τις νομικές υποχρεώσεις σχετικά με τη χρηματοδότηση 

των κομμάτων. 

 

(ε) Σχεδιασμός και Επίβλεψη Προϋπολογισμού: Ο ταμίας συμμετέχει ή είναι 

υπεύθυνος για τον σχεδιασμό του προϋπολογισμού και την παρακολούθηση 

της τήρησής του. 

 

(στ) Διαχείριση Δωρεών και Χορηγιών: Ο ταμίας είναι υπεύθυνος για τη 

διαχείριση των δωρεών και των χορηγιών που λαμβάνει το κόμμα, 

εξασφαλίζοντας ότι είναι νόμιμες και ηθικές. 
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(ζ) Εκπροσώπηση του Κόμματος: Σε ορισμένες περιπτώσεις, ο ταμίας μπορεί 

να εκπροσωπεί το κόμμα σε οικονομικές υποθέσεις ή δημόσιες εκδηλώσεις. 

 

ΑΡΘΡΟ 5: ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  

 

5.1. Η Παγκύπρια Συνέλευση είναι η ανώτατη αρχή και το ανώτατο καθοδηγητικό 

όργανο του Κόμματος. 

 

5.2. Η Παγκύπρια Συνέλευση εκλέγει τον Πρόεδρο, τον Αναπληρωτή Πρόεδρο, τους 

Αντιπροέδρους, τον Γενικό Γραμματέα και τον Βοηθό του, τα μέλη της Κεντρικής 

Επιτροπής και τα Μέλη του Πολιτικού Γραφείου. 

 

5.3. Οποιοσδήποτε υποψήφιος για τις θέσεις που καταγράφονται στην διάταξη 4.4. 

ανωτέρω, δύναται να διεκδικήσει μόνο μία από αυτές τις θέσεις.  

 

5.4. Η Παγκύπρια Συνέλευση λαμβάνει χώρα τακτικά κάθε πέντε (5) χρόνια και 

έκτακτα κατόπιν απόφασης του Προέδρου του Κόμματος ή του Πολιτικού 

Γραφείου. 

 

5.5. Κατά την τακτική Παγκύπρια Συνέλευση λαμβάνει χώρα και ο απολογισμός της 

εκάστοτε απερχόμενης ηγεσίας.  

 

5.6. Στην Παγκύπρια Συνέλευση συμμετέχουν όλα τα μέλη του Κόμματος που είναι 

εγγεγραμμένα στο κεντρικό μητρώο μελών, τουλάχιστον ενενήντα (90) ημέρες 

πριν από την ημερομηνία διεξαγωγής της και τα οποία έχουν διευθετήσει 

οιεσδήποτε υποχρεώσεις τους οικονομικές ή άλλες προς το Κόμμα.  

 

5.7. Οι αποφάσεις της Παγκύπριας Συνέλευσης είναι δεσμευτικές για όλα τα Όργανα 

και τα μέλη του Κόμματος. 

 

ΑΡΘΡΟ 6: ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

6.1. Η Κεντρική Επιτροπή αποτελεί καθοδηγητικό όργανο του Κόμματος. 

 

6.2. Οι αποφάσεις της Κεντρικής Επιτροπής είναι δεσμευτικές για όλα τα συλλογικά 

Όργανα, τις οργανώσεις και τα μέλη του Κόμματος. Δεν αναιρούν και δεν πρέπει 

να βρίσκονται σε αντίθεση με τις αποφάσεις της Παγκύπριας Συνέλευσης. 

 

6.3. Η Ολομέλεια της Κεντρικής Επιτροπής αποτελείται από εξήντα (60) μέλη τα 

οποία εκλέγονται από τη Παγκύπρια Συνέλευση. Ex officio πρόσθετα μέλη είναι 

ο Πρόεδρος και αξιωματούχοι του Κόμματος ως η Παράγραφος 4.4. ανωτέρω, 

πλην των Μελών του Πολιτικού Γραφείου.  
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6.4. Η Κεντρική Επιτροπή στην πρώτη της συνεδρία εκλέγει τον Γραμματέα της 

Κεντρικής Επιτροπής και σε ενιαία ψηφοφορία επτά (7) μέλη του Πολιτικού 

Γραφείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 7: ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ  

 

7.1. Το Πολιτικό Γραφείο είναι η ανώτατη πολιτική και εκτελεστική αρχή του 

Κόμματος. 

 

7.2. Συντονίζει, επιβλέπει και καθοδηγεί όλες τις κομματικές οργανώσεις σε όλα τα 

επίπεδα της λειτουργίας του Κόμματος. Διορίζει τον εκπρόσωπο τύπου και 

αναπληρωτή του, ως και τον ταμία. Επίσης αποφασίζει για την σύσταση και 

λειτουργία Γυναικείων Οργανώσεων και ή Οργανώσεων νεολαίας ως και για 

επιτροπές και ή ομάδες εργασίας για οποιονδήποτε θέμα και καθορίζει/διορίζει 

τα μέλη και τους όρους λειτουργίας τους.  

 

7.3. Είναι υπεύθυνο για την αντιμετώπιση των τρεχόντων προβλημάτων του 

Κόμματος και το αντιπροσωπεύει σε όλες τις εκδηλώσεις. 

 

7.4. Το Πολιτικό Γραφείο αποτελείται από τριάντα (30) μέλη πλέον τους 

Αξιωματούχους. 

 

7.5. Το Πολιτικό Γραφείο συνεδριάζει τακτικά κάθε τρεις (3) μήνες και έκτακτα όποτε 

το ζητήσει ο Πρόεδρος ή το 1/3 των μελών της Κεντρικής Επιτροπής. 

 

7.6. Το Πολιτικό Γραφείο στο τέλος εκάστου έτους ή όποτε κριθεί αναγκαίο, καταθέτει 

έκθεση δράσης σε τακτική συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής. 

 

ΑΡΘΡΟ 8: ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

 

8.1. Η Κοινοβουλευτική Ομάδα αποτελείται από τους Βουλευτές του Κόμματος. 

 

8.2. Η ομάδα εκλέγει τον Κοινοβουλευτικό εκπρόσωπό της.  

 

8.3. Η Κοινοβουλευτική Ομάδα καθορίζει τους όρους και τρόπους λειτουργίας της 

υπό την αίρεση έγκρισης του Προέδρου του Κόμματος.  

 

ΑΡΘΡΟ 9: ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ  

 

9.1. Οι τοπικές και επαρχιακές οργανώσεις επιλέγονται από το πολιτικό γραφείο. 

 

9.2. Το πολιτικό γραφείο αποφασίζει τους όρους λειτουργίας τους.  

 

ΑΡΘΡΟ 10: ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ  
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10.1. (i) Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι επιφορτισμένη με τη διερεύνηση καταγγελιών 

αναφορικά με συμπεριφορές αξιωματούχων και μελών αντίθετες προς τις 

διατάξεις του Καταστατικού, τις αποφάσεις, ή την πολιτική δεοντολογία του 

Κόμματος, η Κώδικα Δεοντολογίας  καθώς και με πράξεις ή παραλείψεις κατά 

την εκτέλεση των καθηκόντων τους, τη λειτουργία των συλλογικών οργάνων ή τη 

συμπεριφορά κομματικών υποψηφίων για δημόσια αξιώματα ως και για κάθε 

μορφής ανάρμοστη ή αντιδεοντολογική συμπεριφορά. 

 

(ii) H Επιτροπή Δεοντολογίας δύναται να ενεργεί αυτεπάγγελτα.  

 

10.2. Η Επιτροπή Δεοντολογίας αποτελείται από τρία (3) μέλη που εκλέγονται από την 

Κεντρική Επιτροπή για πενταετή περίοδο. Λειτουργεί ως κομματικό πειθαρχικό 

όργανο και είναι ανεξάρτητη από τα συλλογικά όργανα του Κόμματος.  

 

10.3. Καταρτίζει τον Κώδικα Δεοντολογίας και εισηγείται τους κανονισμούς που θα 

ρυθμίζουν την κομματική συμπεριφορά και δράση, καθώς επίσης την λειτουργία 

όλων των οργάνων του Κόμματος. 

 

10.4. Παρακολουθεί και ελέγχει την τήρηση του Κώδικα Δεοντολογίας και των 

Κανονισμών.  

 

10.5. Οι αρμοδιότητες της Επιτροπής Δεοντολογίας είναι: 

 

(α) η εξέταση καταγγελιών για αντικομματική ή ανάρμοστη συμπεριφορά, ή 

παραβίαση των κανονισμών δεοντολογίας αποφάσεως του Κόμματος, 

(β) η έκδοση εισηγήσεων για πειθαρχικά μέτρα (προειδοποίηση, αναστολή, 

διαγραφή),  

(γ) η ερμηνεία του Κώδικα Δεοντολογίας,  

(δ) η αυτεπάγγελτη εξέταση κάθε μορφής ανάρμοστης συμπεριφοράς. 

 

10.6. Η Επιτροπή Δεοντολογίας φέρει επίσης συμβουλευτικό ρόλο προς τα συλλογικά 

όργανα του Κόμματος. 

 

10.7. Όλες οι διαδικασίες της Επιτροπής Δεοντολογίας διεξάγονται με σεβασμό στο 

δικαίωμα προηγούμενης ακρόασης και της αρχής της διαφάνειας και των 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ως κατοχυρώνονται στην κυπριακή έννομη τάξη. 

 

10.8. Οι αποφάσεις της Επιτροπής Δεοντολογίας επικυρώνονται από την Κεντρική 

Επιτροπή και μπορούν να προσβληθούν στην Παγκύπρια Συνέλευση. 

 

ΑΡΘΡΟ 11: ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 
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11.1. Ο Κώδικας Δεοντολογίας του Κόμματος καθορίζει τα ηθικά και πολιτικά πρότυπα 

που δεσμεύουν τα μέλη, τους αξιωματούχους και τους υποψήφιους του 

κόμματος. 

 

11.2. Οι βασικές αρχές του Κώδικα περιλαμβάνουν: 

 

(α) ακεραιότητα και ειλικρίνεια στη δημόσια ζωή,  

(β) απόρριψη πελατειακών πρακτικών και αδιαφάνειας,  

(γ) μηδενική ανοχή στη διαφθορά, την κατάχρηση εξουσίας και την αξιοποίηση 

πολιτειακών αξιωμάτων για αλλότριους σκοπούς ή/και ίδιον όφελος, 

(δ) σεβασμό στους θεσμούς και στους πολίτες ανεξαρτήτως καταγωγής, φύλου 

ή πολιτικών φρονημάτων. 

  

11.3. Η παραβίαση του Κώδικα Δεοντολογίας δύναται να επιφέρει πειθαρχικά μέτρα. 

 

11.4. Οι Πειθαρχικές Ποινές που δύναται να επιβληθούν ανάλογα με τη σοβαρότητα 

του πειθαρχικού αδικήματος είναι:  

 

(α) Σύσταση,  

(β) Προφορική ή γραπτή επίπληξη, 

(γ) Προσωρινός αποκλεισμός από την Κομματική ζωή, 

(δ) Καθαίρεση αξιωματούχου από το αξίωμα που κατέχει κατά τον ουσιώδη 

χρόνο, 

(ε) Προσωρινή αποβολή, και  

(στ) Αποβολή 

(ζ) Ανάλογα με το παράπτωμα δεν αποκλείεται και καταγγελία στην αστυνομία.  

 

ΑΡΘΡΟ 12: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ, ΠΟΡΟΙ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ   

 

12.1. Οι οικονομικοί πόροι του κόμματος προέρχονται από την ετήσια κρατική χορηγία, 

τις ετήσιες συνδρομές των μελών, έσοδα από εισφορές, κληροδοτήματα, 

δωρεές, χορηγίες ή επιχορηγήσεις από κρατικούς και ευρωπαϊκούς θεσμούς, 

χοροεσπερίδες ή άλλες εκδηλώσεις και δραστηριότητες που συνάδουν με τις 

αρχές πολιτικής δεοντολογίας και τις πρόνοιες της νομοθεσίας.  

 

12.2. Η οικονομική διαχείριση του κόμματος βασίζεται στις αρχές της διαφάνειας, της 

χρηστής διοίκησης και της λογοδοσίας. 

 

12.3. Η διαχείριση των οικονομικών εποπτεύεται από την Επιτροπή Οικονομικών, η 

οποία διορίζεται από το Πολιτικό Γραφείο  και η οποία είναι υπεύθυνη για την 

οικονομική διαχείριση του Κόμματος Παγκύπρια. Η καθημερινή διαχείριση 

εσόδων, εξόδων αναλαμβάνεται και ελέγχεται από τον ταμία του Κόμματος.  
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12.4. Κάθε έτος καταρτίζεται οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός, που 

εγκρίνεται από την Κεντρική Επιτροπή και υποβάλλεται στην Παγκύπρια 

Συνέλευση. 

 

12.5. Το Κόμμα έχει εξουσία με απόφαση του Προέδρου, Γραμματέα και Ταμία, όπως:  

 

(α) Διορίζει τραπεζικούς και/ή άλλους οργανισμούς ως τραπεζίτες του και να 

προβαίνει στο άνοιγμα οποιουδήποτε λογαριασμού. 

 

(β) Συναλλάττεται και/ή λαμβάνει τραπεζικές διευκολύνσεις και/ή υπηρεσίες σε 

δάνεια, τρεχούμενο και/ή οποιοδήποτε άλλο λογαριασμό και/ή σε 

οποιαδήποτε άλλη μορφή τραπεζικών πιστώσεων για οποιαδήποτε ποσά με 

ή χωρίς εξασφαλίσεις και κάτω από οποιουσδήποτε όρους και υποθηκεύει, 

καταθέτει, ενεχυριάζει και/ή άλλως πως προσφέρει και/ή διαθέτει 

οποιαδήποτε περιουσία του Κόμματος κινητή και/ή ακίνητη σαν εξασφάλιση 

οποιωνδήποτε υφιστάμενων και/ή μελλοντικών και/ή υπό αίρεση 

υποχρεώσεων του Κόμματος, έναντι οποιουδήποτε τραπεζικού ή άλλου 

οργανισμού ή φυσικού και/ή νομικού προσώπου. 

 

(γ) Προς το σκοπό υλοποίησης των πιο πάνω, ο εκάστοτε Πρόεδρος του 

Κόμματος και/ή ο εκάστοτε Ταμίας και/ή οποιοσδήποτε πληρεξούσιος 

αντιπρόσωπος οποιουδήποτε από αυτούς, εξουσιοδοτούνται να 

προβαίνουν σε οποιεσδήποτε διαπραγματεύσεις και/ή στη συνομολόγηση 

οποιασδήποτε συμφωνίας υπογράφοντας προς τούτο κάθε αναγκαίο 

έγγραφο, δήλωση ή αίτηση ή/και να παρίστανται ενώπιον οποιασδήποτε 

αρχής για σκοπούς αγοράς και πώλησης, ή και επιβάρυνσης οποιασδήποτε 

κινητής ή ακίνητης περιουσίας του Κόμματος. 

 

(δ) Υπογράφει κάθε έγγραφο, επιταγές, γραμμάτια, συναλλαγματικές, 

συμφωνίες δια της υπογραφής του Προέδρου του. 

 

ΑΡΘΡΟ 13: ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  

 

13.1. Η Επιτροπή Οικονομικών ορίζεται από την Κεντρική Επιτροπή και αποτελείται 

από πέντε (5) μέλη.  

 

13.2. Τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις τις ετοιμάζει εξουσιοδοτημένο Ελεγκτικό 

Γραφείο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 20 του παρόντος καταστατικού.   

 

13.3. Η Οικονομική Επιτροπή αφού ελέγξει τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

ενημερώνει το Πολιτικό Γραφείο.  

 

13.4. Οι εκθέσεις υπογράφονται από τον Πρόεδρο και Ταμία και υποβάλλονται στον 

Έφορο Πολιτικών Κομμάτων σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. 
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ΑΡΘΡΟ 14: ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ 

 

14.1. Το κόμμα λειτουργεί με πλήρη σεβασμό στις αρχές της εσωτερικής δημοκρατίας. 

 

14.2. Κάθε μέλος έχει δικαίωμα λόγου και πρότασης στις οργανωμένες δομές. Οι 

αποφάσεις λαμβάνονται συλλογικά μέσω ψηφοφορίας και διαδικασιών που 

διασφαλίζουν την αντιπροσωπευτικότητα. 

 

14.3. Οι προτάσεις πολιτικής και στρατηγικής τίθενται σε δημόσια ή εσωτερική 

διαβούλευση πριν την τελική έγκριση. 

 

14.4. Ειδικές θεματικές ομάδες μπορούν να συγκροτηθούν για επεξεργασία πολιτικών, 

με συμμετοχή μελών και ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων. 

 

14.5. Το Πολιτικό Γραφείο προχωρεί στη σύσταση και επίβλεψη θεματικών 

Ομάδων/Επιτροπών. 

 

14.6. Ανεξαρτήτως των διατάξεων του Καταστατικού, ψηφοφορίες και αποφάσεις 

δύνανται να λαμβάνονται διαδικτυακά εξ αποστάσεως όπως και συνεδριάσεις 

υφ’ ους όρους το Πολιτικό Γραφείο ήθελε εγκρίνει.  

 

ΑΡΘΡΟ 15: ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ  

 

15.1. Το κόμμα διατηρεί σχέσεις με ομοειδείς πολιτικούς φορείς στην Ευρώπη και 

διεθνώς. 

 

15.2. Αναπτύσσει συνεργασίες με κόμματα, οργανώσεις, κινήματα, Μη Κυβερνητικούς 

Οργανισμούς (ΜΚΟ) και Θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Συμβουλίου 

της Ευρώπης και των Ηνωμένων Εθνών. 

 

15.3. Η Επιτροπή Διεθνών Σχέσεων την οποία διορίζει το Πολιτικό Γραφείο για 

περίοδο τριών (3) ετών συντονίζει: 

 

(α) Τη συμμετοχή του κόμματος σε ευρωπαϊκά δίκτυα και συμμαχίες. 

(β) Τις δράσεις ενημέρωσης και υποστήριξης της κυπριακής θέσης στο 

εξωτερικό. 

(γ) Την υποστήριξη παραρτημάτων και οργανώσεων του κόμματος στο 

εξωτερικό. 

 

ΑΡΘΡΟ 16: ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΙΣΟΤΙΜΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  

 

16.1. Όλες οι εκλογές στο εσωτερικό του κόμματος διενεργούνται με βάση αρχές 

διαφάνειας, αμεροληψίας και ισότητας. 
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16.2. Οι εκλογές για τα συλλογικά όργανα του κόμματος διεξάγονται με μυστική και 

άμεση ψηφοφορία και με εγγυήσεις ισότιμης εκπροσώπησης φύλου, ηλικιακών 

ομάδων και γεωγραφικής κατανομής. 

 

16.3. Η Κεντρική Επιτροπή ορίζει ανεξάρτητη Εκλογική Επιτροπή, υπεύθυνη για: 

 

(α) Την προκήρυξη των εκλογών και την τήρηση χρονοδιαγραμμάτων. 

(β) Την εποπτεία της εκλογικής διαδικασίας. 

(γ) Τη διασφάλιση του δικαιώματος υποβολής ενστάσεων και επανεξέτασης. 

 

16.4. Η συμμετοχή στις εκλογές είναι δικαίωμα όλων των οικονομικά τακτοποιημένων 

μελών του κόμματος. 

 

ΑΡΘΡΟ 17: ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 

17.1. Το κόμμα εκπροσωπείται επίσημα από τον Πρόεδρο και εξουσιοδοτημένα μέλη 

του Πολιτικού Γραφείου ή άλλων αξιωματούχων.. 

 

17.2. Οι δηλώσεις στα μέσα μαζικής ενημέρωσης γίνονται από τον Εκπρόσωπο 

Τύπου ή αναπληρωτή του,  ή άλλο μέλος που ορίζεται ειδικά γι’ αυτό το σκοπό. 

 

17.3. Κάθε δημόσια παρέμβαση πρέπει: 

 

(α) Να συνάδει με τις αρχές του κόμματος. 

(β) Να προωθεί τον δημοκρατικό διάλογο και την πολιτική ευθύνη. 

(γ) Να αποφεύγει φρασεολογία που υπονομεύει τη δημόσια εμπιστοσύνη ή 

προκαλεί διακρίσεις. 

 

17.4. Το κόμμα αναπτύσσει σύγχρονη στρατηγική επικοινωνίας διά της χρήσης 

παραδοσιακών και ψηφιακών μέσων. 

 

ΑΡΘΡΟ 18: ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΜΕ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ  

 

18.1. Η Δημοκρατική Αλλαγή προωθεί την πολιτική συνεργασία και τη συνεννόηση με 

άλλες δημοκρατικές δυνάμεις, οργανώσεις και κινήματα πολιτών. 

 

18.2. Οι συνεργασίες βασίζονται σε: 

 

(α) Κοινές αξίες και πολιτικά προγράμματα. 

(β) Αμοιβαίο σεβασμό και αυτονομία των μερών. 

(γ) Δημοκρατική διαπραγμάτευση και διαφάνεια. 
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18.3. Το κόμμα συμμετέχει σε πλατφόρμες διαλόγου, κοινωνικής διαβούλευσης και 

κοινής δράσης σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

ΑΡΘΡΟ 19: ΜΗΤΡΩΟ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ 

 

19.1. Την ευθύνη φύλαξης και προστασίας του Μητρώου Μελών έχει ο Γενικός 

Γραμματέας υποβοηθούμενος από τον Βοηθό του,  ή οιοσδήποτε άλλος 

αξιωματούχος ορίζεται από το Πολιτικό Γραφείο για τον σκοπό αυτό. Το Μητρώο 

δεν δίδεται ή αποκαλύπτεται ή αντιγράφεται χωρίς την προηγούμενη γραπτή 

εξουσιοδότηση του Προέδρου. 

 

19.2. Το Πολιτικό Γραφείο με εισήγηση του Προέδρου ορίζει το άτομο το οποίο θα τηρεί 

το Μητρώο Μελών του Κόμματος. 

 

19.3. Η ημερομηνία εγγραφής μέλους στο Μητρώο Μελών θεωρείται η ημερομηνία 

έγκρισης της αίτησης του και όχι η ημερομηνία υποβολής της.   

 

19.4. Το Μητρώο Μελών τηρείται και φυλάσσεται στα Κεντρικά Γραφεία του Κόμματος 

και υπερισχύει όλων των άλλων δευτερευόντων και/ή τοπικών και/ή επαρχιακών 

μητρώων μελών. 

 

ΑΡΘΡΟ 20: ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

20.1. Η Κεντρική Επιτροπή έχει την υποχρέωση να αναθέτει σε ανεξάρτητο ελεγκτικό 

οίκο την ετήσια θεώρηση των οικονομικών του, καθώς και να δημοσιεύει τις 

εκθέσεις τους στην επίσημη ιστοσελίδα ή λογαριασμό μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης.  

 

20.2. Το Κόμμα υποχρεούται να συμμορφώνεται με όλους τους εν ισχύ νόμους της 

Κυπριακής Δημοκρατίας που σχετίζονται με τα οικονομικά των Κομμάτων και να 

ενεργεί πάντοτε με πλήρη διαφάνεια σε ό,τι αφορά τις ροές εσόδων και εξόδων 

του.  

 

ΑΡΘΡΟ 21: ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 

21.1. Η εφαρμογή του καταστατικού αποτελεί ευθύνη όλων των οργάνων και μελών 

του κόμματος. 

 

21.2. Η ερμηνεία του αποφασίζεται από την Κεντρική Επιτροπή, σε συνεργασία με την 

Επιτροπή Δεοντολογίας και Κανονισμών. 

 

ΑΡΘΡΟ 22: ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ  
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22.1. Η τροποποίηση του Καταστατικού του Κόμματος γίνεται κατόπιν πρότασης  του 

Προέδρου ή της Κεντρικής Επιτροπής ή του 1/5 των εγγεγραμμένων μελών και 

υιοθετείται μόνο με απόφαση της Παγκύπριας Συνέλευσης, τακτικής ή έκτακτης, 

με πλειοψηφία 2/3 των παρόντων που έχουν δικαίωμα ψήφου.  

 

22.1. Νοείται ότι η κάθε νέα έκδοση αντικαθιστά την προηγούμενη και κοινοποιείται 

εντός δεκαπέντε (15) ημερών σε όλα τα εγγεγραμμένα μέλη του Κόμματος.  

 

ΑΡΘΡΟ 23: ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

 

23.1. Μέχρι σύγκλησης και εκλογών / διορισμών των θεσμικών οργάνων / σωμάτων 

/ αξιωματούχων, και πλήρωσης των θέσεων δυνάμει προνοιών του παρόντος 

Ιδρυτικού και Καταστατικού εγγράφου, θα ισχύουν τα κάτωθι: 

 

(α) Τα Ιδρυτικά Μέλη της ΔΗΜΑΛ έχουν ανακοινωθεί και δημοσιευθεί στο 

διαδίκτυο κατόπιν έκτακτης συνέλευσής των στις 23.6.2025 στη Λευκωσία. 

 

(β) Τα Ιδρυτικά Μέλη προχώρησαν στην έγκριση της Πολιτικής Διακήρυξης, 

Αρχών και Θέσεων της 28ης Απριλίου 2025 και εξουσιοδότησαν τον 

Πρόεδρο Δρ. Χρίστο Κληρίδη να λάβει τα δέοντα μέτρα για εγγραφή του 

Κόμματος. Το Καταστατικό εγκρίθηκε από τα πρώτα Μέλη του Πολιτικού 

Γραφείου και δύναται να τροποποιηθεί με εισήγηση του Προέδρου.  

 

(γ) Στο πλαίσιο αυτό συμφώνησαν στην εγκριθείσα σύσταση της ΔΗΜΑΛ και 

εγγραφής της επωνυμίας σαν Πολιτικό Κόμμα. 

 

(δ) Τα πρώτα Ιδρυτικά Μέλη αποτελούν και τα πρώτα Μέλη του Μεταβατικού 

Πολιτικού Γραφείου αυτοδικαίως, το οποίο και προχώρησε με την 

προσωρινή εκλογή των Μεταβατικών Αξιωματούχων και άλλων όπως 

δημοσιεύθηκαν στο διαδίκτυο. 

 

(ε) Οι πρώτες Ομάδες Εργασίας ως και Επαρχιακές αποφασίζονται από το 

Πολιτικό Γραφείο ως και η σύσταση και τρόπος λειτουργίας τους.  

 

(στ) Οι προσωρινοί αξιωματούχοι και όργανα θα λειτουργούν συμφώνως του 

Ιδρυτικού Εγγράφου και Καταστατικού. 

 

Λευκωσία 23.6.2025 


